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Цель мероприятия: проанализировать концептуальные модели, направления и перспективы использования цифровых средств противодействия коррупции, выявить риски и новые угрозы коррупциогенного характера в связи с цифровизацией государственного управления, распространением смарт-вещей, созданием «умных» городов, хранением больших данных, цифровых валют. 
Задачи:
- рассмотреть различные подходы к определению понятия «коррупции»;
- рассмотреть распространение коррупции в финансовой сфере;
Присутствующие: преподаватели кафедры экономики и прикладной информатики  и студенты факультета экономики и управления.
Выступили: 
- доц. Марашанов Б.М – «Противодействие коррупции в условиях цифровизации»;
- доц. Айдинова Д. Х.-М.– «Уголовно-правовые риски в условиях цифровизации экономики»;
- Тамбиева Зульфия  (студ. 24 гр.) – «Модернизация банковского сектора и рынка ценных бумаг в современной России»;
- Урусов Радмир (студ. 23 гр.) – «Цифровая экономика: проблемы, пути совершенствования глазами студентов»;
Обсуждаемые вопросы:  участники  рассмотрели основные причины проявления коррупционных проявлений в финансовой сфере, в частности, в бюджетной, банковской, сфере приватизации государственного и муниципального имущества, государственных закупок.
[bookmark: _GoBack]По завершении встречи пришли к следующим выводам:
Финансовые преступления становятся все более и более сложными по своей природе, и по международной распространенности. Поэтому, чтобы бороться с данной угрозой эффективно и предупреждать появление новых жертв мошенничества, подобная работа должна вестись в тесном сотрудничестве со всеми субъектами мирового финансового рынка. Для предотвращения мошенничества необходимо не только совершенствовать законодательство, повышать уровень финансовой грамотности населения, но и совершенствовать международное сотрудничество, удалять бюрократические препятствия между различными правительствами, которые занимаются противодействием отмыванию денег и других видов мошенничества.
