Информация о проведенных мероприятиях,
в рамках Международного Дня борьбы с коррупцией
на кафедре германской филологи
 (2023 -2024 учебный год)

     В соответствии с планом работы кафедры германской филологии в целях формирования антикоррупционного мировоззрения, повышения уровня правосознания и правовой культуры учащихся  16 апреля 2024 года были проведены мероприятия по противодействию коррупции, посвященной Международному дню борьбы с коррупцией.
16 апреля проведено  мероприятие, приуроченное к Международному дню борьбы с коррупцией - круглый стол «Формирование антикоррупционного мировоззрения у обучающихся»
[bookmark: _GoBack]Студенты 24 группы обсуждали само понятие  «коррупция», ее разновидности, причины, по которым преступления, связанные с коррупцией, часто остаются безнаказанными.  Круглый стол на тему: «Формирование антикоррупционного мировоззрения у обучающихся», подготовленный обучающимися 24 группы  Института филологии, состоялся 16 апреля  2024 года.     Формирование антикоррупционного мировоззрения, нетерпимости ко всем формам коррупционной деятельности, формирование навыков противодействия соответствующим правонарушениям с привлечением институтов гражданского общества и государства признается одной из приоритетных задач нашего общества. Ее значимость определила принятие комплексных программных документов, затрагивающих все сферы общественных отношений и определяющих конкретные направления деятельности органов государственной власти, органов местного самоуправления, государственных учреждений, общественных организаций. Особая роль отведена и системе образования как институту, оказывающему наиболее сильное влияние на формирование человеческой личности, утверждение ценностей и жизненных принципов, выбор профессиональной и общекультурной модели.
      В работе круглого стола приняли участие все студенты 24 группы. Ведущей была куратор группы Лепшокова Е.А. Обсуждались вопросы формирования  способности использовать основы философских знаний для формирования мировоззренческой позиции,  формирования  способности использовать основы правовых знаний в различных сферах деятельности,  формирования в образовательной организации социокультурной среды и создание условий, необходимых для всестороннего развития личности, воспитания нетерпимости к коррупционному поведению, уважительным отношением к праву и закону.
В заключение мероприятия на вопрос «Как же все-таки можно победить коррупцию?» участники круглого стола согласились с высказыванием: «Давайте начнем с себя!»

Фотоотчет прилагается.

Подготовила делопроизводитель Узденова Р.Н.

