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Ответственные: зав.каф. экономики и прикладной информатики Батчаев Магомет Хаджи-Кишиевич, старший преп.  каф. экономики и прикладной информатики Токова Снежанна Исмаиловна
Тип мероприятия: круглый стол 

Цель мероприятия: формирование навыков антикоррупционного поведения участников образовательного процесса, повышение эффективности антикоррупционного просвещения обучающихся.
Задачи:

- рассмотреть различные подходы к определению понятия «коррупции»;

- рассмотреть распространение коррупции в системе образования;

Присутствующие: зав.кафедрой экономики и прикладной информатики Батчаев Магомет Хаджи-Кишиевич, старший преподаватель кафедры экономики и прикладной информатики Токова Снежанна Исмаиловна и студенты 41 группы БУА и 21 группы БУА.
Обсуждаемые вопросы:  Участники круглого стола высказывали различные точки зрения о причинах коррупции, об эффективности правовых средств противодействия коррупции. 
Выводы: по завершению встречи все пришли к единому мнению: в силу своей инфантильности, безынициативности, халатности, правовой безграмотности граждане провоцируют или допускают в отношении себя коррупционное поведение. 

Каждому необходимо начинать с себя! Чтить закон и действующую государственную власть, уважать и не нарушать права и интересы других граждан, своевременно и в полной мере выполнять обязанности, проявлять свою гражданскую позицию, отстаивая как личные интересы, так и общественные.
