18.06.2019 года кафедра государственного и муниципального управления и политологии провели  научно – практический круглый стол на тему: «Коррупция в органах государственного и муниципального управления».
Организатор -  кандидат  философских наук Башлаева Муслимат Сагитовна.  
Основная цель мероприятия – формирование у студентов собственного мнения по отношению к коррупции, а также чёткую гражданскую позицию, основывающуюся на противостоянии коррупции. 
Внимание экспертов, организаторов и участников круглого стола акцентировалось на решении следующих задач:
- дать общее представление о сущности и различных формах и видах коррупции, особенностях её проявления в различных сферах жизнедеятельности и о современных методах борьбы с коррупцией, причинах и вредных последствиях данного явления;
- стимулировать мотивацию антикоррупционного поведения;
-  формирование антикоррупционной культуры. 
Повестка круглого стола:
1. Выявление сущности и причин коррупции в современной России.
2. Анализ современных методов борьбы с коррупцией 
2. Просмотр и анализ социальных роликов, видеофильмов и передач по теме «коррупция»;
3. Проведение анкетного опроса  и анализ результатов социологического исследования по теме «Коррупция в органах власти»
4. Разработка программы формирования антикоррупционной культуры  в органах государственного и муниципального управления. 
В качестве экспертов были приглашены:
Эрикенов  Сеит-Бий Муратович – начальник кадрового управления; Тохчуков Мурат Олегович  - доцент кафедры государственного и муниципального управления и политологии; 
Батчаева Мадина Джамаловна - декан факультета повышения квалификации и переподготовки специалистов,  старший преподаватель кафедры государственного и муниципального управления и политологии факультета экономики и управления; 
Батчаев Магомет Хаджи – Кишиевич – заведующий кафедрой экономических и финансовых дисциплин факультета экономики и управления, профессор, кандидат экономических наук; 
Боташев Руслан Азаматович – доцент кафедры экономических и финансовых дисциплин факультета экономики и управления; 
Маршанкулов Борис Муратович – заместитель декана факультета экономики и управления по учебной работе, кандидат экономических наук, доцент кафедры экономических и финансовых дисциплин; 
Башлаева Муслимат Сагитовна – доцент кафедры государственного и муниципального управления и политологии, кандидат философских наук; 
[bookmark: _GoBack]Текеева Лейла Дагировна – и. о. завкафедрой государственного и муниципального управления, кандидат социологических наук. 
	В ходе круглого стола было проведено социологическое  исследование, посвящённое  отношению к проблемам коррупции, среди участников круглого стола магистрантами кафедры государственного и муниципального управления  под руководством социолога Батчаевой Мадины Джамаловны.  
	Выступили:
 Койчуев Ислам Айтекович, магистрант 2 курса  по направлению «Государственное и муниципальное управление» на тему «Сущность и психологические аспекты коррупции»; 
	Чернощёкова Маргарита Сергееевна, магистрантка 2 курса на тему «Методы и современные механизмы противодействия коррупции». 
	
