Отчет о проведении
региональной студенческой научной конференции 
«Историко-правовые аспекты борьбы с коррупцией в России»   

Коррупция как особое социальное явление существует в любом обществе, которое нуждается в управлении, и искоренить ее полностью невозможно.  В этой связи, многие государства обеспокоены серьезностью порождаемых коррупцией проблем и угроз для стабильности и безопасности общества, что подрывает демократические институты и этические ценности, наносит существенный ущерб устойчивому развитию и правопорядку.
Актуальность данной проблемы обусловлена тем, что коррупция в последнее время распространяется на все сферы и уровни жизнедеятельности современного российского общества и фактически становится его атрибутом.   Поэтому для всестороннего изучения сущности коррупции, причин ее возникновения и устойчивого воспроизводства, форм проявления коррупционных действий в современном российском обществе кафедра всеобщей истории на базе Карачаево-Черкесского государственного университета имени У.Д. Алиева провела 19 апреля 2023г.  региональную студенческую научную конференцию по теме: «Историко-правовые аспекты борьбы с коррупцией в России».  Организовали и   провели конференцию доценты кафедры всеобщей истории исторического факультета Абайханова П.И., Батчаева М. К. 
Работу конференции открыла к.и.н., доцент кафедры всеобщей истории Абайханова П.И.   Затем с приветственным словом выступили     проф.Уртенов Н.С., декан исторического факультета, доц. Батчаева М.К., зам. декана по заочному обучению исторического факультета, ст. преп. Юрченко Н.И.,  зам.декана по ВР.
В работе конференции приняли участие около 40 участников, студенты и магистранты из различных вузов РФ, в частности КЧГУ имени У.Д.Алиева,  Московсковского  энергетического института, Высшей школы экономики  ( г. Москва),  Дагестанского государственного педагогического университета ( г.Махачкала), Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена (г. Санкт-Петербург),  Северо-Кавказской государственной академии ( г. Черкесск), Чеченского  государственного университета им. А.А. Кадырова (г. Грозный).
На конференции поднимались самые различные вопросы, в частности рассматривался социальный феномен, предполагающий использование государственными служащими их должностного положения в личных корыстных целях и приносящее ущерб государственным и общественным интересам, освещалась история коррупции в России, в Китае, странах СНГ.
С докладами выступили: Катчиева Алина Абдул-Керимовна, Семенова Карина Аблеисовна, Хубиева Аминат Рамазановна (научный руководитель: к.и.н., доц. кафедры всеобщей истории Абайханова П.И.);
Байчоров Алан Муратович, Эзиев Рустам Муратович, Боташева Мариам Муратовна, Кочкарова Милана Ханапиевна, Кербижев Ренат Александрович, Абреков Магомед Робертович (научный руководитель: к.и.н., доц.  кафедры «Государственные и административно-правовые дисциплины» ЮИ СКГА Аджиева З.И.);
          Ахметова   Алина   Мухамедовна, Ахметова Даяна Мухамедовна, Дагов
Беслан Юрьевич, Хапаева Фатима Зурабовна (научный руководитель: к.и.н., доц. кафедры всеобщей истории Батчаева М.К.);
Ахметов Минтимир Маратович, Айбазов Радмир Эдуардович, Каракотов Рамазан Магометович, Тамбиева Малика Шагабановна (научный руководитель: к.и.н., доц. кафедры   истории России Куначева Ф.Г.);                                       
Гагуев Мурадин Сулеменович, Герюгова Алана Руслановна, Айдинов Магомед   Муратбиевич, Кумуков Динислам Магометович,  Узденова Лаура   Муратовна (научный руководитель: к.и.н., доц. кафедры   истории России Болурова А.Н.);
Теунаев Самат Асхатович, Шаугенов Даниял Казимович, Дотдаев Руслан Рашидович, Хубиева Лилия Нур-Магомедовна, Калоева Ульяна Юрьевна (научный руководитель: к.и.н., доц. кафедры истории России Текеева Л.К.);
   Ахметова Карина Мухамедовна, Байрамукова Айшат Сосланбековна,      
 Смакуева Айшат Солтановна, Алиев Артур Алимуратович, Узденова Лаура Расуловна (научный руководитель: ст. преп. кафедры всеобщей истории Юрченко Н.И.);
Подсвирова Милана Максимовна, Гагуев Ислам Дагирович, Бостанов Исмаил Расулович (научный руководитель: ст. преп. кафедры истории России Чотчаев Д. Д.);
Шабанова Патимат Макашариповна, Ахмедова Карина Мусаевна,  Ханмагомедова Надежда Таджудиновна   (научный руководитель: к.и.н., доцент кафедры всеобщей истории Дагестанского государственного педагогического университета Бекишиев Абибула Алибекович).
Дарсигов Махти Исламович (научный руководитель: Бегуев Сулейман Ахятьевич, старший преподаватель кафедры музееведения и культурологии ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет им. А.А. Кадырова»);
 Душаев Магомед Хасанович (научный руководитель: Манаев Мурат Асланович, к.и.н., и.о. заведующего кафедрой кафедры музееведения и культурологии ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет им. А.А. Кадырова»); 
Уртенов Алан Наурузович, Уртенова Амина Наурузовна (научный руководитель: к.ф.н., проф. кафедры философии и социальной работы КЧГУ Асхаков С.И.) 
В полном объеме темы докладов участников   представлены в рабочей программе конференции.
 Подводя итоги проведенной конференции, отметим, что, данное мероприятие позволило обобщить и дополнить сформировавшееся в социально-гуманитарном знании представление о природе, сущностных характеристиках феномена коррупции, его разновидностях и возможных вариантах воздействия на общественное развитие.  
 
  Ответственная за проведение конференции Абайханова П.И.

   г.Карачаевск ,19.04.2023.


