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[bookmark: _GoBack]Невозможно коррупцию победить без изменения отношения к ней, формирования культуры нетерпимости, создания системы оценки населением качества оказания государственных и муниципальных услуг, системы общественного контроля. Необходимым условием формирования культуры нетерпимости к коррупции является информационная работа по противодействию коррупции.
Цель мероприятия: формирование у студентов понятия о коррупции, о ее формах и ответственности, которая предусмотрена за совершение коррупционных правонарушений.  А также в ходе дискуссии были подробно рассмотрены принципы противодействия коррупции.
Как социальное явление коррупция многолика и многогранна. Коррупция проявляется в совершении: преступлений коррупционной направленности (хищение материальных и денежных средств с использованием служебного положения, дача взятки, получение взятки, коммерческий подкуп и т.д.); административных правонарушений (мелкое хищение материальных и денежных средств с использованием служебного положения, нецелевое использование бюджетных средств и средств внебюджетных фондов и другие составы, подпадающие под составы Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях); дисциплинарных правонарушений, т.е. использовании своего статуса для получения некоторых преимуществ, за которое предусмотрено дисциплинарное взыскание; запрещенных гражданско-правовых сделок (например, принятие в дар или дарение подарков, оказание услуг госслужащему третьими лицами).
Студенты, в ходе беседы, узнали на каких основных принципах базируется противодействие коррупции в Российской Федерации:
В завершение встречи студентам была представлена презентация по вопросам противодействия коррупции.


И.о. зав.кафедрой ДПИ и дизайна           	 		 К.В. Эсеккуев
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