"Коррупция "есть корень, из которого
вытекает во все времена и при всяких
соблазнах презрение ко всем законам".
Томас Гоббс
22 мая 2024 г. на ФМФ состоялся «круглый стол» для студентов  на тему «Stop Коррупция», подготовленный ст. преп. кафедры алгебры и геометрии Булатовой Э. М. и доцентом Кубековой Б.С.
Присутствовали: зав. каф. алгебры и геометрии Гербеков Х.А., ст. преп. кафедры алгебры и геометрии Халкечева И.Т., доцент кафедры профессионального образования Каракотова С.А., студенты 35, 11, 25 групп ФМФ.
Цели мероприятия: 
•	Углубление теоретического уровня познания учащимися такого явления, как коррупция, причин возникновения, факторов, способствующих ее развитию.
•	Развитие навыков работы нормативно-правовыми документами.
•	Воспитание активной жизненной позиции, усвоение учащимися практических мер по борьбе с коррупцией.
[bookmark: _GoBack]Оборудование: раздаточный материал, содержащий статьи ФЗ "О противодействии коррупции", презентации Microsoft PowerPoint.
С докладами и презентациями к ним выступили студенты 3-4 курсов физико-математического факультета.
Одна из наиболее острых тем, которые существуют в обществе, в нашей стране, - тема противодействия коррупции. 
По словам Д.А. Медведева, «коррупция - это угроза для любого государства. Она разлагает деловую среду, снижает дееспособность государства, отражается на имидже государства. Но самое главное- коррупция подрывает доверие граждан к власти, к тем проблемам, которыми власть должна заниматься».
Коррупция - преступление,  заключающееся в прямом использовании должностным лицом прав, предоставленных ему по должности, в целях личного обогащения. Коррупцией называется также подкуп должностных лиц, их продажность.
Вывод: Коррупция - препятствие к экономическому росту и развитию, ставит под угрозу любые преобразования. Коррупции может быть подвержен любой человек, обладающий какой-либо властью: чиновники, судьи, администраторы, депутаты, экзаменаторы, врачи и т.д. Всех их движет один стимул - получить экономическую прибыль. Но при этом они испытывают риск разоблачения и наказания. Как необходимо бороться с мошенничеством, подкупом, вымогательством, взятками в современном обществе?
Прежде всего, нужно начать с самого себя и требовать устранения коррупционных проявлений от окружающих. Эффективность борьбы зависит от взаимодействия всех ветвей власти, их ответственности за процесс оздоровления общества. Необходимо быстро реагировать на все виды проявлений коррупционных правонарушений, справедливо давать наказания. Тогда в глазах окружающих возрастет авторитет, вера и уважение к структурам власти, общество осознает потребность в борьбе с коррупцией.
