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[bookmark: bookmark0]Цель мероприятия: воспитывать ценностные установки и развивать способности, необходимые для формирования гражданской позиции относительно коррупции
Просвещение и воспитательная работа по формированию у студентов антикоррупционного мировоззрения являются частью антикоррупционной государственной политики по устранению (минимизации) причин и условий, порождающих и питающих коррупцию в разных сферах жизни.
Задачи: 
-дать общее представление о сущности коррупции, ее формах, особенностях проявления в различных сферах жизни общества, причинах и социально опасных и вредных последствиях этого явления;
-научиться распознавать коррупцию;
-сформировать навыки адекватного анализа и личностной оценки данного социального явления с опорой на принцип историзма;
[bookmark: _GoBack]Обсуждаемые вопросы: В ходе беседы были выдвинуты вопросы моральных и этико-правовых аспектов антикоррупционной деятельности, формирования антикоррупционного мировоззрения и стандарта поведения у студентов через организацию учебно-воспитательного процесса в ВУЗе.
[bookmark: bookmark1]Выводы: В заключении участники беседы пришли к  выводу, что коррупция опасна в любом своем проявлении, и успешно бороться с ней можно только сообща. 
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