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Отчет о проведенном антикоррупционном мероприятии
на тему: «Финансовая сфера и коррупция: механизм взаимодействия, формы проявления и основные направления борьбы (на примере России и зарубежных стран)»
Дата проведения: 24.03.2023
Ответственные: ст.преп. Токова С.И.
Тип мероприятия: лекция-диспут

Цель мероприятия: формирование навыков антикоррупционного поведения участников образовательного процесса, повышение эффективности антикоррупционного просвещения обучающихся.
Задачи:
- рассмотреть различные подходы к определению понятия «коррупции»;
- рассмотреть распространение коррупции в финансовой сфере;
Присутствующие: преподаватели кафедры экономики и прикладной информатики  и студенты факультета экономики и управления.
Выступили: 
- ст.преп. Токова С.И.  – «Возможные пути совершенствования форм и методов противодействия коррупционных проявлений в области финансов»;
-  Шидакова Мадина (студ. 24 гр.) – «Противодействие коррупции в финансовой сфере»;
- Тамбиева Зульфия  (студ. 24 гр.) – «Повышение уровня правосознания и популяризации антикоррупционных стандартов поведения»;
- Таукенов Ахмат(студ. 24 гр.) – «Профилактика коррупционных правонарушений»;
Обсуждаемые вопросы:  участники  рассмотрели основные причины проявления коррупционных проявлений в финансовой сфере, в частности, в бюджетной, банковской, сфере приватизации государственного и муниципального имущества, государственных закупок.
[bookmark: _GoBack]Выводы: по завершении встречи все пришли к единому мнению: коррупция способствует появлению теневой экономики, препятствует развитию конкуренции среди предпринимателей, увеличивает расходы субъектов экономической деятельности и т.д. Несмотря на предпринимаемые государством меры по предупреждению коррупции, ее уровень остается довольно высоким. Коррупция причиняет существенный ущерб экономике России. Поэтому с коррупцией необходимо бороться.  И борьба с коррупцией долг каждого гражданина и нужно проявлять активную гражданскую позицию.

