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Цель мероприятия: выявление причинно-следственных связей коррупционной сфере отношений в современном обществе, такие как    общественные и административные формы противодействия коррупции.

Задачи:
- донести до молодежи понятие о коррупции;
- рассмотреть формы и проявление коррупционной составляющей в спектре общественных и административных формы противодействия коррупции;
- меры по борьбе с коррупцией.

Присутствующие: декан ЕГФ, доц. Эдиев А.У., зав. каф. экологии и природопользования, проф. Онищенко В.В., зав. каф. биологии и химии, проф. Узденов У.Б., доц. Салпагарова С.И., доц. Дега Н.С., ст. преп. Узденова Х.И., доц. Чомаева М.Н., и студенты 1-4-х курсов отд. экологии и природопользования.

Выступили: 
- Биджиева Ранетта (21 группа) – «Основные принципы противодействия коррупции»;
- Оразгелдиева Сахра (41 группа) – «Из опыта государственно-правового противодействия коррупции в России начала ХХ в»;
- Хамдокова Розалина (21 группа) – «Правовая регламентация противодействия коррупции»;
- Батрукова Арина (31 группа) – «Общественные формы противодействия коррупции»;
- Баллыева Гунча (41 группа) – «Административные формы противодействия коррупции»;
- Бисилов Шамиль (21 группа) – «Молодежь и коррупция: взаимовлияние».

Обсуждаемые вопросы: вопросы коррупционной составляющей, в аспекте противодействия форм коррупции, формирование антикоррупционного мировоззрения и стандарта поведения у студентов через организацию учебно-воспитательного процесса в ВУЗе, где акцентируется внимание на общественные и административные формы.

Выводы: коррупционная составляющая является сложным многоаспектным явлением и имеет опасность для общества в любом своем проявлении (общественная или административная), и успешно бороться с ней можно только сообща.
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