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Цель мероприятия:
- выявить основные виды и методы преодоления коррупции в условиях современной российской действительности;
-продолжать формировать правовое сознание граждан по противодействию коррупции.
Задачи:

- изучить теоретические основы исследования современных методов противодействия коррупции в России; 
- проанализировать современные методы противодействия коррупции в России; 
- рассмотреть рекомендации по совершенствованию современных методов противодействия коррупции в России.
Присутствующие: преподаватели кафедры иностранных языков.

Выступили: 

- Текеева З.Н. – «Современные методы противодействия коррупции в России».

Обсуждаемые вопросы: основные виды и методы преодоления коррупции в условиях современной российской действительности;                                                         комплексное использование организационных, информационно-пропагандистских, правовых, социально-экономических и других мер противодействия коррупции;  воспитание негативного отношения к коррупционным правонарушениям.
Выводы: 
Подводя итоги, необходимо сказать, что на первых стадиях реализации антикоррупционной программы резко возрастут показатели, характеризующие уровень коррупции в стране. Это неизбежно из-за двух обстоятельств: введения четких методов учета, преодоления анемии правоохранительной системы. Естественно ожидать, что реализация антикоррупционной политики может встретить сопротивление на разных уровнях административной иерархии.
В настоящее время общепризнанно, что ни отдельные страны, ни международные организации не могут справиться с коррупцией самостоятельно, без помощи друг другу. Победить коррупцию в отдельной стране почти невозможно, так как сопротивление бюрократии оказывается слишком сильным. Вот почему данная проблема может быть разрешена только в тесном сотрудничестве между отдельными странами и международными организациями.
Данная проблема является актуальной, т.к. в последнее время она носит массовый характер, затрагивая все сферы человеческой жизнедеятельности. Коррупция превратилась в системную проблему. И этой системной проблеме мы обязаны противопоставить системный ответ. 
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