5 апреля 2019 г. на базе кафедры русского языка состоялась беседа «Коррупция как социальная болезнь XXI века».  Ответственный  -   проф. Байрамукова А.И. 

Целью проведения беседы стал анализ проблем и технологий борьбы с коррупцией. Беседа была направлена также на воспитание неприятия коррупции молодым поколением как явления, абсолютно несовместимого с ценностями современного правового государства.
В мероприятии приняли участие кураторы академических групп, студенты 44 и 51 гр. групп Института филологии.

С сообщениями выступили студенты 44 и 51 группы. Темы докладов: «История возникновения коррупционных отношений», «Коррупция в России», «Антикоррупционная политика государства», «Коррупция в вузе: последствия и противодействие».
Заслушанные сообщения вызвали живой интерес, многочисленные вопросы и дискуссию. В процессе обсуждения были затронуты вопросы моральных и этико-правовых аспектов антикоррупционной деятельности, формирования антикоррупционного мировоззрения у студентов. Кураторы академических групп подчеркнули, что антикоррупционное воспитание в высшем учебном заведении является одним из главных направлений антикоррупционной стратегии государства и заключается в неприятии к коррупционным преступлениям.

В результате обсуждения был сделан вывод, что необходимо сформировать комплекс знаний о коррупциогенных ситуациях для формирования стандартов поведения в соответствии с правовыми и морально-этическими нормами; стимулировать мотивацию антикоррупционного поведения; формировать нетерпимость к проявлениям коррупции; воспитать ценностные установки (уважение к демократическим ценностям; неравнодушие ко всему тому, что происходит рядом; честность; ответственность за действие, поступок и т.п.).

