МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РФ
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Карачаево-Черкесский государственный университет имени У.Д. Алиева»
Педагогический факультет
Кафедра  педагогики и педагогических технологий
Отчет о проведенном антикоррупционном мероприятии
[bookmark: _GoBack]на тему: «Взятка или подарок?»
Ответственные: доц. каф. педагогики и педагогических технологий Борлаковой Б.М., доц. каф. педагогики и педагогических технологий Каракотовой С.А., доц. каф. педагогики и педагогических технологий Хачировой З.К., доц. каф. педагогики и педагогических технологий Алиевой Д.К.
Тип мероприятия:  круглый стол 
Присутствующие: студенты  Института филологии и естественно-географического факультета, представители  правоохранительных органов г. Карачаевска: начальник отделения по делам несовершеннолетних Межмуниципального отдела МВД России «Карачаевский», майор полиции Шунгаровым И.Б. и инспектор  по пропаганде БДД ОГИББДД МО МВД России «Карачаевский», старший лейтенантом полиции Жужуевой Д.С.,начальник СМИ КЧГУ Токова Ф.К.
Обсуждаемые вопросы: коррупция, ее виды;  коррупция: история и современность; взятка, ее размеры и наказание за взятку; отличие взятки от подарка и др.  
Выводы:  В ходе мероприятия пришли к выводу , что различие между подарком и взяткой состоит не в цене передаваемого имущества, а в мотивах и целях, в направленности совершения таких действий. При разграничении подарка и взятки следует учитывать, что подарок не предполагает встречного обязательства.

  







