[bookmark: _GoBack] 29.04.2019 г. на базе Института филологии кафедры черкесской и абазинской , карачаевской и  ногайской филологии провели мероприятие по проблемам антикоррупции.  В ее работе приняли участие  Мамчуева  Алима  Хасановна, специалист  кадрового управления по противодействию коррупционных и иных правонарушений , Хубиева Фариза Магомедовна, заместитель директора ИнФ,  преподаватели и студенты института.
С сообщениями выступили следующие студенты студенты групп 1-2 курсов Института филологии: 
1. Раскельдиева Зульфия, студ. 13 гр. - «9 декабря - Международный день борьбы с коррупцией»; 
2. Тебуева Земфира, студ. 13 гр. – «Что такое коррупция и как с ней бороться»;
3. Ламкова Елизавета, студ. 13 гр. – «Способы противодействия коррупции»;  
4. Физикова Щурата, студ. 23 гр. – «Коррупция на Северном Кавказе – угроза национальной безопасности»;
5. Коблев Шамиль, студ. 23 гр. – «Борьбу с коррупцией нужно начинать с себя».  

Основной целью мероприятия было формирование у студентов собственного мнения и позиции по отношению к коррупции, а так же содействие в выработке  четкой гражданской позиции, основывающейся на противостоянии коррупции.
Во время выступлений студентов с сообщениями и в ходе обсуждения особое внимание обращалось на решение следующих задач: 
♦ дать общее представление о различных формах коррупции, особенностях ее проявления в различных сферах жизнедеятельности, причинах и вредных последствиях данного явления;
♦ сформировать навыки адекватного анализа и личностной оценки данного социального явления с опорой на принцип историзма;
♦ сформировать комплекс знаний, обеспечивающих в коррупционных ситуациях поведение в соответствии с правовыми и морально-этическими нормами;
♦ стимулировать мотивацию антикоррупционного поведения.

