На естественно-географическом факультете КЧГУ 16.04.2019 г. был проведен круглый стол на тему:  «Антикоррупционное воспитание в молодежной среде». Ответственные: доц. кафедры биологии и химии Оразова Н.А. и ст. преп. Чотчаева Ч.Б.
В работе круглого стола приняли участие преподаватели и студенты ЕГФ.

Цель мероприятия – формирование нравственных ценностей у современной молодежи, правосознания будущих учителей и правовых основ профессиональной деятельности педагога

Задачи: определить понятие, сущность, типы и виды коррупции в образовании; выявить влияние традиций, обычаев, религии на антикоррупционное воспитание молодежи; исследовать опыт противодействия коррупции в образовании.  

В качестве экспертов в антикоррупционном мероприятии приняли участие зав. кафедрой биологии и химии  доц. Узденов У.Б., зам. декана по воспитательной работе ст. преп. Борлакова Ф.М., доц. кафедры биологии и химии Салпагарова З.И.

В ходе работы круглого стола были рассмотрены причины, формы, виды коррупции в школах и вузе, основные меры предупреждения коррупционных правонарушений. Были даны ответы на вопросы: 

- Как защитить права, свободу и законные интересы студентов от коррупции?

- Какие оптимальные  формы, методы и средства противодействия коррупции вы можете предложить?

- Как организовать  эффективную работу, направленную на снижение  ее  уровня?

В ходе работы круглого стола проведено анонимное анкетирование студентов по вопросам:

-знакомо ли тебе слово «коррупция»?

- твое отношение к коррупции?

- приходилось ли тебе когда- либо давать взятку?

-были ли случаи вымогательства взятки?

- кого вы считаете нарушающим этику в большей степени- берущего или дающего взятку?

-твои предложения по искоренению взяток в университете.

Студенты проявили заинтересованность, активно участвовали в анкетировании и в обсуждении антикоррупционных вопросов и пришли к выводу, что в любом государстве противодействие коррупции является одним из приоритетных направлений политики. Работу круглого стола подытожила доц. Оразова Н.А.

