В целях реализации задач формирования антикоррупционного мировоззрения, повышения уровня правосознания и правовой культуры граждан, особенно подрастающего поколения и молодежи, 29 апреля 2019 г. преподавателями кафедры иностранных языков во время своих занятий была проведена беседа на тему: «Коррупция и ответственность за коррупционные деяния».
Антикоррупционное образование является целенаправленным процессом обучения и воспитания.
Целью данной беседы со студентами является: выявление антикоррупционных настроений среди молодежи; определение степени зависимости молодежи от коррупции в различных сферах жизни; определение направления действий в борьбе с коррупцией и роли молодежи в этом процессе.
В работе приняли участие:
Преподаватели кафедры иностранных языков и студенты КЧГУ.
Данная тема актуальна сегодня как никогда. Коррупция во всех ее проявлениях представляет собой реальную угрозу общественным и государственным интересам. Проблема противодействия коррупции является одной из самых острых проблем в рамках обеспечения безопасности Российского государства, общества и личности. 
Формирование негативного отношения у граждан к коррупционному поведению посредством антикоррупционного образования должно стать главным ресурсом антикоррупционной политики государства, рассчитанной на длительную перспективу.
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Противостоять коррупции без участия общественности невозможно, и хочется надеяться, что формирование антикоррупционного мировоззрения станет крепкой основой и действенным инструментом в общем деле противодействия коррупции.
Обобщая вышеизложенное, хотелось бы сделать вывод о том, что целью антикоррупционного образования является формирование антикоррупционного мировоззрения, прочных нравственных основ личности, гражданской позиции и устойчивых навыков антикоррупционного поведения.
Преподаватели и студенты приняли активное участие в обсуждении данной темы  и обозначили основные направления борьбы с коррупцией и ответственностью за коррупционные деяния.
Обсуждения сопровождались дискуссиями и конструктивным обменом мнениями между студентами и преподавателями.
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