28 марта кафедра спортивных дисциплин ФФК провела антикоррупционное мероприятие «Против коррупции бесчестия и обмана».
[bookmark: _GoBack]Цель - повышение правовой грамотности, формирование антикоррупционного мировоззрения и гражданского самосознания.
Завкафедрой доц.  Кочкаров Э.Э. начал свое выступление со слов: Коррупция – это зло, угроза национальной безопасности и демократии в стране. Вы,  студенты,  должны быть обеспокоены ростом коррупции в стране и республике. Мы сейчас наблюдаем падение духовно-нравственных и морально-этических принципов  современного общества.
В своем выступлении Кочкаров  Э.Э. привел примеры коррупционных явлений, которые происходят в нашей республике. Завкафедрой призвал студенческую молодежь активно противостоять данному явлению.
В  ходе  диалога студенты выразили свою гражданскую позицию и отношение к коррупции с призывом: «Быть профессионалами в выбранной профессии, высококультурными гражданами своей республики и страны и показать интеллектуальный потенциал молодежи, где нет места коррупции.
С докладом «Против коррупции бесчестия и обмана» выступил студент 4-го курса Шевченко Николай и студент  2-го курса Байрамкулов Кьурманбий. Они отметили, что для успешного осуществления борьбы с коррупцией государственная политика должна быть направлена на обеспечение интересов общества и личности,  и оценка деятельности чиновников должна основываться на принципах, обеспечивающих эти интересы. Кроме того, в своей деятельности государство должно опираться на создаваемую сеть институтов гражданского общества, строгую законность, равенства прав и свобод граждан в экономической и политической сферах. 
Также в беседе участвовали доц. кафедры спортдисциплин  Боташева М.Х. и ст. преподаватель Хубиев Х.А. Студентам  ФФК были разъяснены положения антикоррупционного закона, что в свою очередь, приветствовалось студенческой молодежью.




