 «Ты мне - я тебе»  - под таким названием 12 марта 2019 года  в Институте культуры и искусств (директор  доц. Огузов В.Б.) проведено мероприятие в рамках вузовской программы по антикоррупционной деятельности.  
На мероприятие был приглашен начальник кадрового управления КЧГУ Эрикенов С.-Б.М. Организовал и вел мероприятие завкафедрой рисунка доц. Бостанов М.С.  Присутствовали студенты 1-4 курсов и преподавательский состав института. 
[bookmark: _GoBack]С докладами выступили доц. Огузов В.Б., доц. Бостанов М.С., проф. Тамбиев Б.Н., доц.  Хубиева Л.Н., которые подробно останавливаясь и разбирая примеры проявления коррупции в разных сферах деятельности, дали возможность студентам  сказать свое отношение и понимание данной проблемы в обществе и различных социальных слоях. Было остро подчеркнуто о недопустимости проявления этого негативного элемента в образовательной среде.Завершилось мероприятие выступлением Эрикенова С.-Б.М., который пожелал всем никогда не участвовать и не искать легких путей решения проблем именно таким путем.
