20.11.прошло антикоррупционное мероприятие «Молодежь 21 в.против коррупции», в формате — онлайн, в котором приняли участие декан ФПСР Семенова Файзура Ореловна, преподаватели и обучающиеся факультета психологии и социальной работы. 
 
Ответственные — зам. декана по воспитательной работе,старший преподаватель каф. психологии образования и развития Аджиева Аминат Исмаиловна.
 
С приветственным словом к присутствующим обратилась Аджиева А. И., далее заслушались сообщения, подготовленные студентами . 
 
Целью данного мероприятия было обсуждение вопросов, которые касаются воспитания у студентов нетерпимости к коррупции, формированию у них четкой гражданской позиции и способности в рамках закона реагировать на ситуации, связанные с коррупцией. Осуждались вопросы истории и причины возникновения коррупции, психические аспекты  коррупционных преступлений в социальной сфере, в сфере образования, в здраавохранении, современное состояние и меры противодействия.
 
[bookmark: _GoBack]Завершилось мероприятие дискуссионным обсуждением проблем коррупцией и ее негативном влиянии на общество и запрете любых форм коррупционного поведения.  Подвели итоги выступлениям студентов  декан фПСР Семенова Ф. О., а также зам. декана по учебной работе Узденова А. М. и зам. декана по воспитательной работе Аджиева А. И. 

