28 февраля 2019 года кафедра русского языка  Института филологии провела очередное антикоррупционное мероприятие «Моё слово против коррупции». 
Цель мероприятия – формирование правосознания и правовых основ профессиональной деятельности педагога, а также воспитание ценностных установок и развитие способностей, необходимых для формирования у молодых людей гражданской позиции относительно коррупции.
Живой интерес у студентов вызвал доклад  начальника кадрового управления университета Эрикенова С.-Б. М.  «Противодействие коррупции: правовое обеспечение, основные аспекты и антикоррупционные стандарты поведения в научных и образовательных организациях». 

Эрикенов С.-Б. М.   провел разъяснительную  работу со студентами по положениям законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции,  в том числе об установлении наказания за коммерческий подкуп, получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, кратных сумме коммерческого подкупа или взятки, об увольнении в связи с утратой доверия, о порядке проверки сведений в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции; о недопущении поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки.
В ходе дискуссии пришли к выводу, что проводимые мероприятия антикоррупционной направленности позволяют углубить и конкретизировать знания в данной области.  

По данной проблеме выступили завкафедрой  Узденова А. Ю., проф. Джаубаева Ф.И., доц. Козлова Л.Ю.
С докладами выступили студенты: решению активизировать работу в студенческих группах по данному вопросу.
- Бабаева Огулгерек, ст.26гр., тема: « Что такое коррупция?»,  куратор доц. Хапчаева Т.Х.
- Ровшенова Гулшат, ст.27гр., тема: «Рука руку моет», куратор проф. Джаубаева Ф.И.; 

- Ораздурдыева Огулджахан, ст.27гр., тема: «Моё представление о том, что такое взятка и почему надо за это наказывать», куратор проф. Джаубаева Ф.И.;
- Исмаилова Селби, ст.26гр., тема: «Коррупция – социальное явление», куратор доц. Хапчаева Т.Х. 
Была просмотрена мультимедийная презентация, которую подготовила  Герюгова Алина, ст.11гр. «Скажем коррупции – нет» (куратор группы доц. Козлова Л.Ю.).
Темы объединённого мероприятия (11гр., 26гр., 27гр.)  «Моё слово против коррупции» были интересные и актуальные, и поэтому обучающиеся не остались  равнодушными и активно высказывали своё мнение и своё видение решения данной проблемы.

