[bookmark: _GoBack]3 апреля на кафедре русского языка,  литературы и методики их преподавания педагогического факультета КЧГУ состоялось антикоррупционное мероприятие «Интернет о коррупции». 
Студенты 3-го курса подобрали видеоролики из Интернета, в которых рассказывалось  об истории возникновения коррупции как социального явления, приводились примеры разных форм коррупции и  борьбы с ней, результаты опросов граждан России об этом явлении и др..  После просмотра каждого видеоролика проводилось обсуждение, в котором вместе со студентами  участвовали преподаватели:  доцент Завгородняя Е.В. – организатор данного мероприятия, завкафедрой доцент Чиркова Т.В., заместитель декана по воспитательной работе доцент Тхайцухова А.М.
Обсуждение походило достаточно эмоционально, поскольку высказывались не просто различные точки зрения  на данное явление, но порой и прямо противоположные.
В результате бурной дискуссии участники пришли к пониманию, что с коррупцией необходимо бороться на всех уровнях: начиная с государственной власти и заканчивая каждым отдельно взятым человеком.


 
