20.11.2019 г. на факультете общей и педагогической психологии был проведен круглый стол на тему: "Коррупция: вчера, сегодня, завтра", в котором приняли участие декан ФПСР Семенова Ф. О., преподаватели и обучающие факультета психологии и социальной работы. 
Ответственные: к. псих. н., доцент и старший преподаватель кафедры общей и педагогической психологии Урусова А. М. и Тетуева М. К.
Целью данного мероприятия было обсуждение вопросов, касающихся формирования гражданского самосознания студентов  и воспитание у них нетерпимости к коррупции, способности своевременно и правомерно реагировать на ситуации коррупционного посягательства.
Воспитание гражданского самосознания у студентов формировалось путем вовлечения в обсуждение проблемы коррумпированности, совместной деятельности по поиску решения проблемы. Студенты говорили о понятии "коррупция", ее видах и причинах возникновения. 
[bookmark: _GoBack]Итогом беседы стало информирование студентов по проблеме коррупции и ее негативном влиянии на отдельно взятых людей  и общество в целом, а также повышение гражданско-правовой осведомленности и воспитание граждан, умеющих вести диалог с властью на основании закона, не допуская никаких форм коррупционного поведения.

