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28 марта 2019 г. на историческом факультете КЧГУ имени У. Д. Алиева прошло мероприятие «Коррупция в России на современном этапе и роль молодежи в ее профилактике», организованное кафедрой истории России. Ответственный – старший преподаватель кафедры истории России Чотчаев Дахир Джансохович.
Цель мероприятия – показать особенности проявления коррупции в России на современном этапе и отразить роль молодежи в ее профилактике.
В мероприятии  приняли участие: заместитель прокурора города Карачаевска, младший советник юстиции Хапаев Шамиль Алисултанович, начальник кадрового управления университета Эрикенов Сеит-Бий Муратович, декан исторического факультета, профессор Уртенов Науруз Сулеменович, преподаватели, магистранты и студенты факультета, а также представители студенческого самоуправления Института филологии и физико-математического факультета. 
Открывая встречу, старший преподаватель  Чотчаев Д.Д.  отметил, что данное мероприятие проводится в рамках общеуниверситетского, факультетского и кафедрального плана работы по профилактике коррупции. По словам Д.Д. Чотчаева, в ходе встречи планируется получить информацию от компетентных в этой сфере специалистов, обменяться мнениями поданному вопросу.
С приветственным словом обратились декан исторического факультета Уртенов Н.С. и начальник кадрового управления университета Эрикенов С.-Б-М. 
С сообщением «Коррупция глазами молодежи» выступил студент             4 курса, заместитель председателя Совета обучающихся исторического факультета Рамазан Хубиев, который отметил необходимость активизации молодежи в борьбе с этим негативным явлением. 
Заместитель прокурора города Карачаевска Хапаев Ш.А.  рассказал об истории появления коррупции, методах борьбы с нею на различных этапах и в различных государствах. Шамиль Алисултанович конкретно остановился на состоянии этой проблемы в России на современном этапе, познакомил студентов с законодательной базой, на основе которой ведется борьба с коррупцией.  Хапаев Ш.А. отметил, что эти действия будут более эффективны, если предпринять совместные усилия всего общества. В данном направлении очень важна позиция  молодого поколения, а для этого ему нужны соответствующие знания. Хапаев Ш.А. призвал студентов учиться, приобретать знания, в том числе и в области права. Шамиль Алисултанович Хапаев ответил на вопросы студентов.
В целом, мероприятие прошло в деловой конструктивной обстановке, студенты проявили заинтересованность данной темой. В итоге было выражено единодушное мнение, что подобные встречи желательно проводить регулярно. 


 

