На кафедре живописи методики преподавания изобразительного искусства прошёл круглый стол “Вопросы антикоррупционной политики в высшем учебном заведении”.

Ответственный - к.п.н, доцент кафедры живописи и методики изобразительного искусства Хубиев А.И.

На мероприятие был приглашен начальник кадрового управления КЧГУ Эрикенов С.-Б.М.Присутствовали студенты 1-4 курсов и преподавательский состав института. 

Эрикенов С.-Б. М. провел разъяснительную  работу со студентами по положениям законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции,  в том числе об установлении наказания за коммерческий подкуп, получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве в виде штрафов, кратных сумме коммерческого подкупа или взятки, об увольнении в связи с утратой доверия, о порядке проверки сведений в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции; о недопущении поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки. 

По данной проблеме выступили завкафедрой Алиев Ю.М., доц. Алиева А.Р.

Основными вопросами для обсуждения круглого стола стали:

1. Что такое «коррупция». Ее основные причины и опасность.

2. Виды и формы коррупции. Основные способы борьбы с ней.

3. Пути формирования нетерпимого отношения к коррупционному поведению среди граждан России.

4. Взаимодействие государства и общества в противодействии коррупции. Роль общественных организаций и средств массовой информации.

5. Профилактика коррупционных правонарушений в системе образования.

Состоялась оживленная дискуссия.  Участники мероприятия пришли к мнению , что коррупция опасна в любом своем проявлении и успешно бороться с ней можно только сообща.
