24 сентября 2019 года на Историческом факультете состоялось  антикоррупционное мероприятие «ВМЕСТЕ ПРОТИВ КОРРУПЦИИ» (отв. – к.и.н., доц. каф. Всеобщей истории, замдекана по ОЗО и НИР -  Батчаева М.К.) На мероприятие была приглашена специалист-эксперт ОНПП и ОППЗЛ УГУ ОПФР по КЧР в г. Карачаевске Болатова З.М., ст. пр. кафедры истории России Чотчаев Д.Д. 

Мероприятие было проведено в виде комбинированной лекции с элементами беседы, с постановкой проблемных вопросов и решением проблемных заданий, ответов студентов. Студенты 1-4 курсов заслушали лекцию, в которой в которых были освещены  вопросы истории и причин возникновения коррупции, раскрыты основные понятия - коррупция, виды коррупции. Студентами были подготовлены сообщения о состоянии коррупции в отдельных странах и меры противодействия против нее.  

Далее присутствующим студентам были розданы проблемные задания, которые необходимо было решить после ознакомления с Федеральным законом  N 273-ФЗ (ред. от 26.07.2019) "О противодействии коррупции".
Завершилось мероприятие активным обсуждением различных мер по противодействию и профилактике коррупции в современном мире.  

