[bookmark: _GoBack]17 апреля 2019 г. состоялось заседание «круглого стола» на тему:   «Правовые меры противодействия коррупции». В работе круглого стола приняли участие студенты 2-5 курсов  дневного отделения ИнФ  под руководством преподавателей кафедры литературы и журналистики.     
Основная цель встречи: сформировать у студентов собственное мнение и позицию по отношению к антикоррупции, а так же четкую гражданскую позицию, основывающуюся на противостоянии коррупции. 
Открыла мероприятие заведующая кафедрой литературы и журналистики к.ф.н., доц. М.Х. Чотчаева. В своем слове она напомнила  тему и цели мероприятия, определила  порядок работы. Студенты отнеслись к участию в мероприятии  заинтересованно и ответственно. В ходе обсуждения участниками круглого стола были затронуты вопросы истории развития отечественного законодательства и тенденции современной политики в области противодействия коррупции, усовершенствования правовых средств, предупреждения коррупционных форм поведения. Вопросы, которые обсуждались,  вызвали живую дискуссию участников круглого стола. По итогам работы круглого стола отмечена необходимость проведения подобных мероприятий в целях дальнейшего взаимодействия, обмена опытом, получения важных теоретических знаний в сфере противодействия коррупции.
