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ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМ. У.Д. АЛИЕВА
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Уважаемые коллеги!
Приглашаем Вас принять участие в работе Всероссийской научной конференции с международным участием «Карачай в составе России: исторический опыт, современное состояние и перспективы трансформационных и модернизационных процессов»,  посвященной 190-летию присоединения Карачая к России. Конференция состоится 26-27 октября 2018 г. на базе Карачаево-Черкесского государственного университета им. У.Д. Алиева.
Основные направления:

- социально-политическое и культурно-правовое развитие горских народов  Кавказа  в составе Российской империи; 

-  северокавказский регион в административно-территориальной  политике России в XIX – первой половине  XX в.; 

-  прогрессивная роль России  в истории горских народов Кавказа (вторая половина XIX -   первая четверть XX в.;

-  вопросы историографии и источниковедения истории карачаево-балкарцев в российский период;

- взаимодействие карачаевцев с соседними народами и государствами в XVIII-XXI вв.;
- интеграция Карачая в состав России: проблемы, поиски, решения;

- экономическое, политическое, социальное развитие карачаевского этноса (XIX – начало XXI в.);
- культура, искусство, литература XIX – начала XXI в.;
- карачаевцы на военной службе в России и СССР;
- Карачай в годы Великой Отечественной войны;
- депортация карачаевцев и режим спецпоселения;
- проблемы и перспективы социально-экономического развития Карачаево-Черкесии;
- вопросы сохранения и развития культуры, языка, традиций;
-  национально-государственное строительство: история и современность;
- проблемы изучения истории и культуры Карачая в XIX-XX вв. в школе и вузе.
Конференция носит междисциплинарный социогуманитарный характер. К участию в ней приглашаются историки, политологи, социологи, экономисты, культурологи, филологи, педагоги и другие.
Оргкомитет приступает к формированию пленарных и секционных докладов.

Заявки на участие в работе конференции (см. образец) высылаются на электронную почту: kchgu-nauka@mail.ru  и принимаются до 20 октября 2018 г.
Материалы докладов (объем: от 5 до 25 страниц, набранных в формате Microsoft Word 7.0 for Windows 98 и выше, ориента​ция книжная, шрифт Times New Roman Сyr, размер шрифта - 14 пунктов, межстрочное расстояние - 1.5 (полуторное), выравнивание по ширине листа, поля: слева - 3 см., справа - 1.5 см., вверху - 2 см., внизу - 2 см., красная строка - 1 см., ссылки на цитируемую литературу даются в квадратных скобках с указанием страницы и нумеруются по мере упоминания. Список литературы и источников оформляется в конце статьи в порядке ссылок на них по тексту с указанием полных выходных данных на русском и английском языке. Представленные к печати материалы должны также содержать краткую аннотацию, ключевые слова (не более 10), название и фамилии авторов, место проживания, краткую информацию о месте работы автора (авторов) на русском и английском языках и электронный адрес. Доклады, оформленные в виде статей,  высылаются на электронную почту: kchgu-nauka@mail.ru  и принимаются до 1 декабря 2018 г.
Приглашение для участия в работе конференции будет выслано Оргкомитетом после получения заявки и одобрения её оргкомитетом. Доклады, не соответствующие тематике конференции или носящие компиляционный характер, не принимаются и не рассматриваются.

Программа конференции будет вручаться во время регистрации. По итогам работы конференции планируется издание сборника материалов с последующей рассылкой участникам и включением в базу данных РИНЦ.
Издание материалов, питание и проживание участников конференции осуществляется на средства оргкомитета. Расходы, связанные с проездом, – за счет командирующих организаций. Заезд участников конференции 25-26 октября; отъезд – 28 октября.
Контактные телефоны:
89094936440 – начальник отдела сопровождения научных исследований КЧГУ 
Марина Назировна Кубанова.

89280332039 – декан Исторического факультета КЧГУ 
Науруз Сулейменович Уртенов.
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Abstract: The article describes the experience of the new government in the formation of organizational structures…
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ТЕКСТ ВЫСТУПЛЕНИЯ (СТАТЬИ)
Особенно активно национально-государственное строительство на территории современной Карачаево-Черкесии развернулось  после окончательного утверждения советской власти в 1920 г. [1, с. 147]. …
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