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Информационное письмо
 о переносе сроков проведения 
конференции
Уважаемые коллеги!

[bookmark: _GoBack]Уважаемые участники всероссийской научной конференции с международным участием «Средневековая археология и этническая история Северного Кавказа: контактные зоны и торговые пути», посвящённой 100-летию известного археолога-кавказоведа, профессора Евгении Павловны Алексеевой!
	Настоящим письмом организационный комитет информирует о вынужденном переносе сроков проведения всероссийской научной конференции с международным участием «Средневековая археология и этническая история Северного Кавказа: контактные зоны и торговые пути», в связи с распространением коронавирусной инфекции (COVID-19). Конференция «Средневековая археология и этническая история Северного Кавказа: контактные зоны и торговые пути», которая была запланирована на 3-4 декабря 2021 года, переносится на 17-18 декабря 2021 года. Все договоренности, связанные с участием в конференции, будут считаться действительными в рамках новых дат. Здоровье и безопасность участников конференции – ключевые принципы Карачаево-Черкесского государственного университета имени У.Д. Алиева. Мы надеемся, что все принятые меры позволят стабилизировать ситуацию. Будем благодарны за вашу поддержку и понимание! Мы приложим все необходимые усилия для того, чтобы конференция «Средневековая археология и этническая история Северного Кавказа: контактные зоны и торговые пути» прошла плодотворно!
	В связи с переносом конференции и увеличением времени для подготовки, просим вас присылать статьи для сборника до 6 декабря включительно. Издание сборника планируется к началу конференции!
Конференция состоится 17-18 декабря 2021 г. на базе Карачаево-Черкесского государственного университета имени У. Д. Алиева. 
г. Карачаевск.
Дата заезда - 16 декабря. Дата отъезда – 18, 19 декабря. 
С уважением, оргкомитет!

